

# SELMEZBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona  
50 fillér.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.

— Nyiltér díja soronként 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

DR. PAULOVICS ISTVÁN

Az expediciót s hirdetéseket illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők,

hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Önkény és szeszély.

Egy külföldi lap nevezi önkénynek és szeszélynek az ellenzék magatartását, hogy haszon és szükség nélkül való névszerinti zavartatással obstruál, közben pedig alkalmat enged egy-egy beszédre. Így aztán a tanácskozás sem komoly, de az obstrukció sem az. Még csak a gonoszság nagysága sincsen meg benne; ezért nevetséges és szárnalmas. Hogy is mondja Széchenyi? „A középszerűség nem egyéb, mint hiánya akár isteni, akár ördögi erőnek, tehát merő gyöngegség és ür; rosszban nevetséges, jóban megbocsáthatatlan“. A koalíciós politikusok a kormányzás művészetét nem tanulták meg, az ellenzéki szerepet pedig elfelejtették. Még csak obstruálni sem tudnak.

Mindez nem azt jelenti, hogy másképpen kellene obstruálni, hanem éppen arra kívánunk rámutatni, hogy ez az obstrukció nem is lehet más, mint amilyen, t. i. unalmas és erőtlén, mert nincs erkölcsi alapja és nincs gyökere a nemzeti közvéleményben. Így természetesen sikere sem lehet és ez megnyugtató. Súlyosan érezzük azonban azt a sok erkölcsi kárt, amit minden siker telensége mellett is okozott.

Saját magának ártott vele a legtöbbet

az ellenzék: igen sokat vesztett az obstrukció folytán a tekintélyéből, politikai súlyából és azon az úton van, hogy véglegesen lejárassa magát. Éppen azért érthető, hogy a többség semmiféle intézkedést sem lát szükségesnek a kisebbség erőszakoskodása ellen, hiszen ezzel a kétféltű fegyverrel saját magát sebzí meg az ellenzék. De ezen sincsen mit örülni. A közéletnek és a parlamentárizmusnak ez is vesztesége. Az ellenzék nem ellenség, melynek teljes megsemmisülése lenne kívánatos; hanem ellenfél, amelynek működése csak irányra nézve más, de célra nézve egyező a többségével. Arra a célra nézve, hogy a közügyek minél helyesebben legyenek elintézve. Az ellenzék, midőn ellentmond, bírál, reformokat sürget: folytonosan vetélkedik a kormánypárttal s arról igyekszik meggyőzni az országot, hogy alkalmasabb, képesebb a kormányzásra, mint a többség. Az ilyen ellenzéki működés nemcsak ösztönzője, hanem nélkülözhetetlen kiegészítője is a többségi tevékenységnek s gyakran még a kormánynak is erőssége, támasza. Így különösen akkor, midőn közös ügyek rendezéséről van szó és a magyar nemzeti álláspont érvényesítése forog kockán. A koalíciónak nem volt ellenzéke, de nem is tudott ám elérni Ausztriával szemben sem-

mit s a kvótaemelésnek sem tudta útját állani.

Most van ugyan ellenzék, de sajnálatos látjuk, hogy valódi hivatását nem ismeri föl, vagy nem tudja betölteni s tudással és szorgalommal, érvekkel és meggyőző akarrással való komoly munka helyett önkényesen és szeszélyesen vezetett obstrukciós fecsérlő crejét. Már pedig a gyakorlati politizáláshoz sokféle tulajdonság szükséges, de nem önkény és szeszély, hanem éppen ezeknek az ellenkezője, tudniillik erős önfegyelem és céltudatosság a legfőbb szellemi kellékei.

Eros önfegyelem és céltudatosság jellemzi a többség magatartását és a kormány politikáját. A többség és a kormány nem engednek annak a csábításnak, amely őket a technikai obstrukció elfojtására ingerli s nem térnek ki értékes programjuk hí megvalósításának gyakran nagy nehézségei elől. Ez vizsgálató és megnyugtató látvány a parlamenti események sivársága mellett s alapos reményt nyújt arra, hogy Justhék önkényesen és szeszélyesen vezetett obstrukciója, melyet a törvényhatóságok is egymásután ítélnék el, csupán az ellenzéknek árthat s nem tarthatja sokáig magát Héderváry böles nyugalomával s a munkapárt lelkes kitartásával szemben.

## A két vámpír.

(Vihnyei östörténet hévűtött rigmusokban).

Irtó: DR. SERÉDI LAJOS.

Hogyha nem hazudnak a selmeci akták,  
Vihnyét, vízöntőjét, a szarmaták lakták.  
Ők talicskálták fel itt a Relyezátot  
S mély utcát a szirtbe az Ó karjuk vágott.  
Rubinban, gyémántban könyökig vajakáltak,  
Még a klapecek is ezzel hajigáltak,  
Arany-, ezüstgyitkot rejte földjük méhe  
(Kellő ma is él még... Selmec cimerébe).

I.

Egy este, míg otthon a bágyadt menyecskek  
Hármonika szóra fejték a bakkecskét:  
Szőke szarmát-szűzek, karjába fogóda,  
Vig dallal gyűltek fel a Kávéskunyhóba  
S a nagy Tutürcsiknek képe elé állva,  
Falaplót füstöltek a hajdinas tábla.  
Oltárát megrakták virággal rogyásig,  
Ez fiakát hozott, kozsidriszt a másik.  
Bübbajos igékkel hílták, kérték, dilták:  
Vegye le fejkéről már a szüzi pártát,  
Fene háborukat tartsa már elének  
Mert ők a Franyókért, úgy érzik, el-égnek...  
S Tutürcsik fülében sosem is volt vatta,  
Most is, mire kérték, kegyesen ráhagyta.  
Még ki se kotorták a tából a hamut:  
Megbődült a völgyben az ismerős mamut;

Mint valami gájtír, zöld sziporkát hányva,  
A Miklós-kiltót paskolta ormánya.  
Utána csótáros mamutparipákon  
Vonult a had s élén hős Trimajse Hákon.  
Az álidozó szűzek otthagya az oltárt,  
Rohantak elébük. Egymást gyűrték, lolták,  
Amíg ráakadtak arra, kit kerestek  
S hangos „gyeszibul“-lal a nyakába estek.  
Rátalált minden zsák a maga följára...  
Hej, csak egy zsveseccsa maradt köztük árva  
Nem sirt, nem újult el nagyot sikongatva,  
Nem rogyott le tüstént, nem volt még divatba,  
Két szemé csak égett, a tálost keresve:  
Majd elmond az mindent neki még ma este.  
S a tálostnak feje ingott, mint a hinta;  
Elérté az intést s egyet hunyorintla.  
Hajh, míg ki-ki párját ölébe emelte,  
A szép Drepacsóka csak a mérget nyelte.  
S rohant fel egyenest, hol minden nap álidoz,  
(Már Nyemözsem várta), rohant az oltárhoz.  
Am a vén tálostnak esze is volt bőven,  
Egy kicsit bagózni elbújt az erdőben.  
De meg — úgy gondolta — úgy is fuccs az álom,  
Legalább a lányzót kissé meggúsztatóm.

Sjólt szép Drepacsóka — a tálost nem látva —  
Belekapaszkodott az oltárkörtábla  
Hej be gyönyörű volt, csak a Márkly Sári  
Tudna büben-bájban véle konkurálni.  
Rázta a kortátot, mint beleteg rázza

A vihnyei kúrán vizitellő frázza.  
A sok koszorú mind lepottyant a porba.  
S mint káposztát, a lány taktusban tapodta.  
Egyetlen egy percig sem volt semmi nyugta  
Rugdaltva ficánkolt (Fedáktól tanulta),  
Kis szoknyája szélét százszor lebbenté fel,  
Nyemözsem is százszor csettintett nyelével.  
„Taj de szép a kakas, hogyha kukorékol,  
Haj, de szép az asszony, hogyha toporzékol“...  
Dúdolta pianó a sűrű csaliba,  
Szemével a szép lányt majd hogy fel nem szitta.  
Hogy Drepé a táncot már megelégette,  
Keserű sós himnuszt zengett el a telke:

„Szent Tutürcsik, oh... Te... kinek  
Dühét félük még a hívek,  
Tiéd szalonnánk, ha friss, ha avas,  
Jérce neked kottik s kukorít a kakas;  
Tiéd piros élet, sötétlők nyavalya,  
Légbe szálló madár, a Grán rilka hala.  
Kié itt som, sóska, jahod s malyina,  
Kiltől erőt kap mamutunk ina;  
Kinek lehető reng a sziklabérc,  
Kihány a Nap, ha nyugalomra térsz  
S újra mosolyg, ha szemed felnyitod,  
Előtled nincsen rejtek, előtled nincs titok:  
Nem kérem kegyelmed,  
Csak az egyet enged:  
Hadd tudnom, hol van,  
Mennyben vagy pokolban, ...









Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy **Selmechányán, EZÜST-UTCA 16. sz. a.**  
(a Tulipán-vendéglő mellett)

## Órajavitó műhelyt

nyitottam, azzal az elhatározással, hogy atyám jó hírnevét továbbra is fenntartsam, amit hosszú évek során szerzett tapasztalataim által remélhetőleg sikertüni fog elérnem.

A legpontosabban javítok bármennemű komplikált kronográf, krónometer s zseb-ütő órákat, úgyszintén bármennemű e szakmába vágó javításokat és átalakításokat elvállalok. Nálam mindennemű zseb-, inga-, fali-, és ébresztő-óra a LEGOLCSÓBBAN beszerezhető.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradok kiváló tisztelettel

PICCIN KÁROLY  
műtörés.

Két udvari szobából álló **lakás** és **egy műhelynek** is alkalmas földszinti szoba kiadó az Ó-postán.

## Értesítés.

Van szerencsém a Selmechányi és Vidéke t.-c. közönségének tisztelettel tudomására adni, hogy helyben **egy amerikai rendszerű**

## FOGMŰTERMET

nyitok. Több kül- és belföldi elismert elsőrangú fogorvosi és fogtechnikai műteremben húsz éven át szerzett tapasztalataim biztosítanak arról, hogy a tisztelt közönség megelégedését kiérdemelnem minden tekintetben sikerülend.

**Készítek egyes műfogakat, egész fogsorokat aranyban és kautsukban, arany fog koronákat, hidlásokat,** (szájpadlás nélküli műfogakat), **gyökér eltávolítás nélkül fájdalommentesen.**

A t. c. közönség szíves pártfogását kérve, teljes tisztelettel

MR. SZÉKELY WILLY  
diszoklevéllel kitüntetett fogtechnikus.

## SALVATOR

Gummi-  
sarkak



Utólérhetetlen  
tartósságú.

Mindenütt kapható!

Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Wien, 7/3

## Figyelmeztetés!

Société des Papiers Abadie.

Mint hogy utóbbi időben a mi általánosan ismert és kedvelt szivarkahüvelyeknek, a

## RIZ ABADIE (Riz Doré)-nak

különböző utánzatait forgalomba hozták, felhívjuk t. c. vevőinket, sziveskedjenek az Abadie névre szigorúan ügyelni, mert ezt mindenféle más hasonló nevekkal szokták pótolni. Óvjuk vevőinket attól, hogy minőségileg keveset érő utánzatokat vegyenek, mert ezen utánzatok ellen az összes törvényes eszközökkel fogunk harcolni. 746-I

Société des Papiers Abadie.

## HEGYI LAJOS

— hirdetési irodája —  
folyó évi augusztus hó 1-én  
Budapest, VII., Király-utca 67.,  
... I. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok felvétele az összes fővárosi-, vidéki- és külföldi-lapok és nap-tárak részére eredeti árban. Költségvetések és ajánlatok díjmentesen.

Egy nagyobb utcai lakás  
Deák Ferenc-utca II. em.  
8. sz. alatt nov. 1-től kiadó.

## Fix fizetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki

ügynököket,

sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havon-  
ként elérhető jövedelem 300—600 korona.

Hecht bankház R.-Társaság.

Budapest, IV. Ferenciek-tere 6.

## Kiadó üzlethelyiség

a »Selmechi Népbank Rész-  
vénytársaság« a tulajdonát ké-  
pező Deák Ferenc-utca 21. sz. ugy-  
nevezett Krausz-féle ház földszintjén  
lévő koresma s hozzátartozó konyha  
és pincéből álló helyiséget a jelenlegi  
állapotban, avagy átépítve üzleti helyi-  
ségnek óhajtja értékesíteni, miért is  
az eziránt érdeklődők felhivatnak, hogy  
erre vonatkozó írásbeli ajánlataikat az  
intézethez terjesszék be. A helyiségi és  
átépítési terv az intézetben bármikor  
megtekinthető. AZ IGAZGATÓSÁG.



## Zacherlin

mint felülmulhatlan

„rovarirtó“

hathatósan segít

Csakis palackokban kérje!

A tisztességes, becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetlen, hatásánál fogva közismert **„ZACHERLINT“** kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatókosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a **„ZACHERLIN“** névre.

**Kapható:** Selmechányán: ifj. Marschalko Gyula, Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, Hodrusbányán: Weisz Jakab. Ipolyságon: Berczeller M., Ivats Andor, Dombo Károly utóda Barack Ignác, Csoka József. Korponán: Trnovszky Károly, Rumann Gyula. Kőrmöebányán: Freud Maró, Gazdik János, Klein Hermann, Ritter Lipót J. Mosócson: Perl János fia, Fogyasztási Szövetkezet. Ujbányán: Cservinka M., Heinrich Ede. Znióváralján: Schönaich Viktor.

